

# 做导诊志愿者 被需要的感觉真棒

今日 故事

我是土生土长的武汉人,这几年一直陪 同着家里老人就医。现在医院体检、住院基 本上都是数字化管理,挂号、缴费、拿报告都 需要在手机或机器上操作,所以在这个过程 中,我深切地感受到陪诊的重要性,不仅能 让老人们就医更方便,还能让他们感到放

了解到有些医院在招募志愿者,我感觉 自己找到了实现自我价值的新途径。于是, 经过一系列的准备和申请,8月底的一个周 末,我穿上志愿马甲,踏入武汉协和医院,开 启志愿之旅

那个周日,我早早地到达了协和医院。 空气中弥漫着淡淡的消毒水味。我主要做的 是导诊服务,这看似简单的任务,实则蕴含着 无数的细节与责任。医院内人来人往,我穿 梭在人群中,帮助患者找到正确的科室,协助 他们完成挂号、取药、打印病历等步骤。

正当我穿梭于人群之中,一位头发花白 的老爷爷吸引了我的注意。他手里紧紧攥 着一沓厚厚的单据,眼神中透露出焦急与迷

茫。我们四目相对,他走向我,问道:"年轻 人,能不能麻烦你帮我个忙?"

得知他需要为自己和老伴取药,我立即 接过他手中的单据,耐心地引导他来到自助 机前,一边操作一边详细解释每一步流程: "大爷, 您看, 先用您的挂号扫这里, 接下来 是输入您的信息……"就这样,老爷爷从最 初的生疏逐渐变得熟练起来,过程中我们还 聊起了家常。老爷爷说,老伴身患胃癌,而 孩子们又不在身边,每次来医院都感到很多 不便。我安慰他说:"大爷,以后您有需要帮 忙的地方,就找这里的志愿者,大家都会尽 力帮助您的。'

完成取药后,我叮嘱老爷爷记得遵医嘱 按时吃药。临别时,老爷爷不住地感谢:"谢 谢你啊,姑娘。"这份真挚的感谢让我更加坚 定了继续志愿服务的决心,这种被需要的感 觉真的很棒!

导诊服务虽然琐碎且充满挑战,但它让 我学会了倾听和理解。我意识到,除了专业 技能外,更重要的是那份愿意帮助他人、乐 于奉献的心。未来,我将继续在导诊服务的 岗位上坚守,用我的实际行动为更多的人带 去帮助和关怀。

一大武汉客户端网友@茜茜的小宇宙



今日 热评

咱们武汉的公交司机田师傅真是好样的!遇到老人发生紧急情况,他立马行 动,处理得又快又好。希望田师傅以后的路都顺顺利利,也希望那位老人能快快好 起来。好人一生平安!

一大武汉客户端网友@郝佳佳 点评《公交车突发,司机直接把车开到 医院》

(整理:王锦婷)

通讯员马遥遥 张梦石 陈舒 刘望 "下次来复诊,您就不用挂号了。"9月6日,武 汉市中心医院杨春湖院区胸外科门诊诊室内,医 生将一张打印出来的复诊号交给患者张先生,提

■长江日报记者李慧紫

醒他用这张凭证,7天之内来复诊不收挂号费。 长江日报记者问询14家市属医院发现,针对 检查检验结果进行复诊,各医院已基本实现免挂号 费。此外,还有市第一医院、市第三医院、市第六医 院、武汉民生耳鼻喉专科医院等医院提供了"复诊 0元号"的升级服务。

#### 复诊与首诊患者排队冲突少了

"十几块挂号费虽然是小钱,但这么一免,就 觉得很暖心。"在市中心医院,张先生告诉记者。

记者看到,他的复诊单顶部写有"回诊0元号 取号凭证"字样,还有一个条形码。他在导诊台或 自助机上扫码,就会被列入就诊队列,等待叫号, 无需缴费。

"以往患者复诊时,没有取号的话,容易和首 诊患者因排队起冲突,现在系统自动排号,就很少 出现这个问题了。"市中心医院门诊办公室主任黄 伟介绍,该院推广"0元复诊号"近5年,是全省最 早开始推广此举措的医院。"复诊0元号"不仅为 患者提供了便利,还规范了就医秩序。

和常见的一号管2—3天相比,该院复诊号最 长可以管7天,主要面对看检验检测结果的患者, "这是考虑到有的患者复诊时想看首诊时的医生, 可能等候时间较长"

据了解,市第三医院和市肺科医院首诊挂号 3天内复诊,同一科室均无需再次挂号。复诊患 者直接到诊室签到机旁领取复诊号或者找导医即

为改善老年人就医体验,今年6月开始,湖北 提出推广"复诊0元号",一次挂号至少48小时内 有效,对于因检查检验的原因导致单个诊间单元 内不能完成诊疗过程的患者,可使用"复诊0元 号"来完成诊疗过程。试点工作首先在武汉市、孝 感市、荆门市三地部分医疗机构陆续开展。

武东医院儿少心理科主任陈婷婷表示,复诊



武汉试点"复诊0元号"

在同一专科就诊一次挂号最长管7天

患者找医生研判检查结果,一般不需要再次挂号, 但往往会有人质疑其"插队"。为避免纠纷,该院 目前的管理举措是对初诊患者和复诊患者交替叫 号。"我认为,'复诊0元号'最大的意义在于维持 就医秩序,提高患者就医体验。"

#### "复诊0元号"不断暖心升级

据了解,在"复诊0元号"的基础上,武汉不少 医院还提供了升级服务,复诊范围不再限于研判 检查检验结果。

去年开始,武汉市第一医院开始实施"复诊0 元号",分为当天复诊与隔天复诊。当天凭当日号 可全天看诊,隔天复诊的患者通过出示首诊资料, 到同一科室复诊,无须再次缴纳挂号费。

同时,该院推出了挂一次号可跨专科就诊的 惠民举措,即患者当天完成门诊初次就诊后,医生

可根据病情需要,免费为其挂取除皮肤科外的其 他专科。在该院门诊办公室负责人孙洪看来,此 举为医患双方均提供了一套"双减"方案。

与之类似,市第三医院和市第六医院也推出 了首诊当日跨科就诊无需重复挂号的举措。武汉 市第三医院门诊办公室副主任祝芬告诉记者,不 光是看检查结果,同一疾病只要在同一院区同一 专科挂一次号后,3天内复诊都不用再挂号。武 汉市第六医院门诊办公室主任李菁则表示,患者 7天内去该院同一院区同一专科复诊无需再次挂 号,且复诊时可以看同一专科的其他疾病。

不仅是公立医院,部分民营医疗机构也推出 类似便民惠民服务。武汉民生耳鼻喉专科医院 "一次挂号管七天",不限专家、不限科室、不限次 数、不收复诊挂号费。

武汉市卫健委相关负责人介绍,下一步武汉 将进一步推进就医流程优化,改善就医体验。

# 全国400多家门店都在改

### 知名品牌蛋糕尺寸清晰了

长江日报讯(记者商佩)一块蛋糕有多 大? 不应不清不楚! 连日来,长江日报持续 推动商家规范使用蛋糕计量单位。9月9日, 长江日报记者注意到,武汉本土品牌仟吉在 线上线下全平台更新了蛋糕尺寸信息,以厘 米为单位注明了蛋糕直径及高度。品牌相关 负责人还表示,工作人员将陆续完成全国 400多家门店的价签及纸质宣传折页更替。

9日,记者实地走访江岸区百步亭片区 一仟吉门店看到,生日蛋糕的价签有了新变 化,原本的"号数"均变为了"英寸数"。其店 内的宣传折页也有更新,"食用建议"清楚标 明了不同尺寸蛋糕的规格(英寸)、直径(厘 米)及建议人数。当问及6英寸有多大时,店 员向记者指了指展柜中的蛋糕实物,并介绍 称:"直径大概是15厘米,建议2到4个人食

据悉,今年6月1日起实施的《非法定计 量单位限制使用管理办法》规定,根据日常生 活中约定俗成的交易习惯,生日蛋糕可以"英 寸"为计量单位,但应当同时注明或者提供相

应量的法定计量单位等效值或者换算关系。 该品牌相关负责人告诉记者,目前百步

亭区域的5家门店已首批完成了计量单位规 范化,全国400多家门店的价签和纸质宣传 折页也会逐步更新。她还提到,截至9月6 日,品牌官方小程序、抖音、饿了么、美团等线 上平台也已更新商品信息:蛋糕规格为英寸, 并以厘米为单位注明了直径及高度。

8月7日,市民翟女士给闺蜜过生日时, 因对"4号蛋糕"的尺寸没有概念,买到巴掌 大小蛋糕,遭遇尴尬。记者将改进的消息 告诉翟女士后,她表示自己一直在关注此 事进展:"一块小小的生日蛋糕能撬动全市 的蛋糕大小标识更明晰,我觉得很意外,也

"及时根据老百姓的呼声进行调整,方便 了大家,给积极整改的商家点赞!"闺蜜余女 士补充道。对此,品牌相关负责人表示,欢迎 消费者与仟吉建立沟通桥梁,提出意见与建 议,品牌将不断优化服务流程,确保每一位顾 客都能享受到满意又安心的消费体验。



仟吉一门店内价签更新,规格由"号"改为"英寸"。 长江日报记者商佩 摄

…《一块蛋糕到底多大? 店家各说各话》追踪…

### 加大保护力度 促进品牌发展

# 武汉推进地理标志统一认定

9月5日,武汉市农产品地理标志转化工 作现场交流活动在江夏举行,全面推进18件 农产品地理标志转化为地理标志保护产品。 该活动由市市场监管局(市知识产权局)、市 农业农村局联合主办。

地理标志作为承载地理和人文因素的-种重要知识产权,是促进区域特色经济发展 和乡村振兴的有力支撑,对区域特色产业产 品塑造品牌形象、增强竞争力、提升市场价值 等具有显著作用。

截至目前,全市拥有地理标志商标共40 件、地理标志产品8件、农产品地理标志18 件,已涵盖了我市蔬菜、水果、茶叶等特色农 产品和汉绣、泥塑、豆腐等传统优势产业,以 及鱼、牛、螃蟹等特种养殖业,涉农城区实现 了地理标志全覆盖。

根据国家知识产权局相关部署,要推进 地理标志统一认定,全面推动农产品地理 标志转化为地理标志保护产品。武汉市市 场监管局相关负责人称,通过转化有助于 这些优质的农产品资源获得统一的规范管 理和法律保护,打造统一的品牌形象、统一 的质量标准、统一的授权许可,进一步推动 我市优势农产品的品牌化、特色化、标准化 发展

全市农产品地理标志机构及授权使用企 业参会,武汉工程大学知识产权学院院长金 明浩进行政策解读。

市市场监管局相关负责人称,下一步,将 加强与农业农村部门的沟通协调,优化服务 保障,为企业提供便捷、高效服务,推动地理 标志的统一认定。

据介绍,近年来,我市将地理标志扶持 政策纳入《武汉市知识产权发展资金管理 办法》,出台实施《加强地理标志产品培育 的工作方案(2024—2026年)》,推进地理标 志培育,促进地理标志品牌发展。连续五 年组织我市40余件次地理标志品牌参加省 地理标志大赛、"我喜爱的湖北品牌"电视 大赛,地理标志品牌获得省级大赛金奖5 项、优秀奖38项。在地理标志运营上,推动 17件地理标志在内的100余件优势农产品 纳入"江城百臻"品牌联盟,去年带动相关 企业销售规模突破100亿元;推动旧街茶叶 产业以"城楼寨""旧街白茶""刀楼寨白茶" 等地理标志为纽带的集群发展,销售利润 过千万元。

特此通告。

(文:王智)

### 全链条、全环节督查

## 秋季校园食品安全专项检查启动

账记录。

新学期已至,为守护好校园里的每一餐,近日, 武昌区市场监管局开展了秋季校园食品安全专项检 查,切实消除校园食品安全隐患,确保广大师生饮食

当日上午,武昌区市场监管局中华路市场监管 所执法人员来到辖区湖北省武昌实验中学,围绕 卫生状况、食品采购、储存条件、加工流程等方面 进行了详细检查。在该校食堂大门口,执法人员 首先检查了食品经营单位公示牌,查看了营业执 照、食品经营许可证、从业人员健康证等。

"从业人员健康状况平时如何管理?"面对执法 人员问询,该校食堂负责人称,食堂员工除了健康 证齐全、有效外,每天均要进行晨检,上岗前在自 动测温计前测量体温,体温正常才能进入作业区

食品留样是食品安全的"重要物证"。执法人员 看到,食堂按照每个品种不少于125克的标准,将

早、中、晚三餐的食品留样储存在专用冰柜内,冷藏 存放48小时,同时做好每日食品留样登记及销样台

在食堂库房,执法人员重点检查了调料等贮存 情况。储存架上,每一份调料、预包装食品都标注有 一些小箭头,食品调料按照有效期的先后,用箭头标 注"先进先出"原则,避免食品存放至过期,检查中未 发现调料等过期现象。

此外,"三防"措施落实到位,食品切配工用具和 容器材料等实行了"色标管理",食材进货台账记录 完整、餐具清洗消毒规范……现场执法检查显示,湖 北省武昌实验中学食堂各个环节符合相关法律法规 和标准要求。

武昌区市场监管局相关负责人表示,市场监管 部门将进一步督促辖区学校严格落实日管控、周排 查、月调度机制,切实拧紧校园食品"安全阀",确保

师生们吃得安全、健康、放心。 (文:谢娟)

## 关于加强2024年长江文化艺术季开幕式期间 部分道路交通管理的通告

长江文化艺术季开幕式将于2024年9月14日晚 在汉举办。为确保各项活动有序顺利进行,保障道路 交通安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全 法》等法律法规,市公安交通管理部门将对部分道路 采取临时性交通限制措施。现将相关事项通告如下:

-、2024年9月14日19:00—22:00, 晴川桥禁止

机动车、非机动车、行人通行。 1、2024年9月14日19:00—22:00,沿河大道武 胜路口至民族路口、沿江大道民族路口至黄浦大街 路口,友谊南路、晴川大道拦江路口至南岸嘴公园人 口,知音大道东月湖路口至高公街路口,龟山北路, 禁止机动车通行和停放。

三、2024年9月14日19:00-22:00,临江大道彭 刘杨西路口至新生路口禁止机动车通行和停放。

四、以上道路相邻路段及路口,视情实施临时交 通限制措施。

五、行经上述道路沿线各交叉路口的车辆和行 人,请根据周边路口路段设置的交通标志指示提前 绕行,并按照交通指挥人员的指挥引导有序通行。

六、实施临时性交通限制措施期间,与上述道路

相关的部分公交线路采取停驶、缩线或绕行措施,具 体调整按照《武汉市城市公共客运交通管理条例》规 定执行。

市公安交通管理部门将根据活动现场情况,视 情调整临时交通限制通行时间、范围。请广大市民 提前安排出行时间和路线,倡导选择公共交通绿色 出行,共同营造和谐、有序的交通环境。

> 武汉市公安局 2024年9月11日

#### 《武汉市基本生态控制线优化方案》公布

按照《武汉市基本生态控制线管理条 例》(以下简称《条例》),已完成了武汉市 基本生态控制线优化工作。优化方案已 经市人民政府批复,现根据《条例》要求予

以公布(详见武汉市自然资源和城乡建设 局官方网站zrzyhgh.wuhan.gov.cn)。 武汉市自然资源和城乡建设局

遗失声明 武汉经济技术开发区神龙 幼儿园不慎遗失原始公章一枚,声明作 废。

遗失声明 刘艳红(身份证号 420122198103074722)遗失武汉市江夏城 投集团有限公司空白收据叁份:票号 9762918 第三联、9762919 第一联至第三 联、9762920第一联至第三联,声明作废。

声明 迅驰九州(北京)汽车科技发展

武汉花桥支行开户许可证,核准号 J5210070359301,声明作废 遗失声明 周又华遗失残疾证,证号

有限公司武汉分公司工会遗失招商银行

42011319770205042244,声明作废。 终止办学公告

2024年9月11日

武汉市江岸区丽景幼儿园 (52420102MJH292357U)终止办学,特此